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Розкрито передумови та проблеми фінансового забезпе-
чення розвитку інноваційної діяльності. Доведено що кон-
курентоспроможність підприємства залежить від рівня 
та ефективності інноваційної діяльності.   Визначено пе-
рспективні форми фінансування інноваційної діяльності. 
Проаналізовано і охактеризовано основі тенденції розви-
тку інноваційної діяльності та обґрунтовано заходи що-
до підвищення інноваційного потенціалу. 
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Постановка проблеми. На сьогодні одним з 
найважливіших напрямів розвитку підприємства є 
нововведення.  Конкурентоспроможність підприєм-
ства залежить від рівня інноваційної діяльності. Ін-
новаційна діяльність неможлива без належного фі-
нансового забезпечення. Проблемами фінансового 
забезпечення є дефіцит власних фінансових ресур-
сів, складність залучення інвестицій, високий рівень 
відсотків за банківські кредити, високий рівень ри-
зику реалізації. 

При цьому питання розвитку інноваційної дія-
льності нерозривно пов’язано з економічним зрос-
танням у цілому. Тому так важливо дослідити роз-
виток цього напрямку діяльності підприємства. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Розглядом питання інноваційної діяльності, зокрема 
його фінансового забезпечення, займалися такі нау-
ковці, як І.Ю. Єпіфанова [1], О.В.Василенко [3], 
О.М. Колодізєв [4], Л.А. Костирко [8], Г. В. Возняк, 
І.В.Ховрак [5]. Разом з тим, це питання потребує по-
дальшого дослідження. 

Метою статті є дослідження стану фінансового 
забезпечення інноваційної діяльності в Україні,  ви-
значення напрямів покращення фінансового забез-
печення вітчизняних підприємств. Завдання: визна-
чити сутність, основних джерел фінансового забез-
печення, проаналізувати сучасний стан фінансового 
забезпечення інноваційної діяльності, визначити 
чинники впливу на фінансове забезпечення іннова-

ційної діяльності та напрями підвищення ефектив-
ності фінансового забезпечення інноваційної діяль-
ності підприємств. 

Виклад основного матеріалу. В економічній 
літературі існують різні погляди щодо визначення 
фінансового забезпечення. І.Г. Сокирська [2] розг-
лядає фінансове забезпечення діяльності з позиції 
реалізації неперервного характеру відтворювальних 
процесів за рахунок власних та залучених фінансо-
вих ресурсів з виокремленням механізму фінансово-
го забезпечення, формування структури капіталу, 
планування і бюджетування та балансування грошо-
вих потоків . 

Під фінансовим забезпеченням інноваційного 
розвитку О.М. Колодізєв пропонує розуміти сукуп-
ність економічних відносин, що виникають з приво-
ду пошуку, залучення і ефективного використання 
фінансових ресурсів, а також організаційно-управ-
лінських принципів, методів і форм впливу цих ре-
сурсів на інноваційний розвиток національної еко-
номіки [4]. 

Основним завданням фінансового забезпечення 
є прийняття рішень щодо визначення джерел ресур-
сів фінансування інноваційної діяльності, форму-
вання необхідних їх обсягів та оптимізації. 

Перехід України до інноваційної моделі розви-
тку національної економіки є єдино можливим шля-
хом до підвищення якості економічного зростання 
[6, с. 9]. Однією із основних проблем ефективного 
ведення інноваційної діяльності є недостатній обсяг 
фінансового забезпечення. Разом з тим, належний 
рівень фінансування інноваційної діяльності є чин-
ником соціально-економічного зростання як окре-
мих підприємств, так і усієї країни, оскільки ефек-
тивне фінансове забезпечення інноваційної діяльно-
сті сприяє вирішенню економічних, соціальних, 
екологічних й інших проблем розвитку сучасного 
суспільства. 

Фінансове забезпечення підприємств може 
здійснюватись у трьох формах: самофінансування, 
кредитування, зовнішнє фінансування. На практиці з 

   



ВІСНИК СХІДНОУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені Володимира Даля № 4 (221) 2015 243 

 
метою максимізації прибутку та забезпечення опти-
мального співвідношення різні форми фінансового 
забезпечення використовують одночасно. Оскільки 
інноваційна діяльність характеризується досить ви-
соким ступенем невизначеності й ризику, важливо 
використовувати різноманітні джерела фінансуван-
ня для досягнення їхньої гнучкості та адаптивності 
до вимог ринку. 

Система фінансування інноваційної діяльності 
є складним переплетенням форм джерел фінансу-
вання. Так, основними джерелами коштів, які вико-
ристовуються для фінансування інноваційної діяль-
ності в Україні є: 

1. Державні інвестиційні ресурси (бюджетні 
кошти, кошти позабюджетних фондів, державні за-
позичення, пакети акцій майно державної власності). 

2. Інвестиційні, зокрема фінансові, ресурси 
суб’єктів господарювання комерційного і некомер-
ційного характеру, а також громадських організацій, 
фізичних осіб і т.п. Це інвестиційні ресурси колек-
тивних інвесторів, зокрема, страхових компаній, ін-
вестиційних фондів і компаній недержавних пенсій-
них фондів. Сюди ж входять і власні кошти підпри-
ємств, а також кредитні ресурси комерційних бан-
ків, інших кредитних організацій і спеціально упов-
новажених урядом інвестиційних банків [3, 121]. 

Динаміка показників фінансування інновацій-
ної діяльності промислових підприємств України за 
період 2008–2013 рр. подано в табл. 1. 

 
Т а б л и ц я  1  

Показники фінансування інноваційної діяльності під-
приємств України за 2008–2013 рр., млн. грн. [6] 

 

Рік 

Обсяг 
фінан-

сування 
іннова-
цій у% 
до ВВП 

Загаль-
ний обсяг 
фінансу-
вання ін-
новацій 

У тому числі за рахунок коштів 

власних 

держа-
вного 

бюдже-
ту 

інозе-
мних 
інвес-
торів 

інші 
джере-

ла 

2008 1,3 11994,2 7264,0 336,9 115,4 4277,9 
2009 0,9 7949,9 5169,4 127,0 1512,9 1140,6 
2010 0,7 8045,5 4775,2 87,0 2411,4 771,9 
2011 1,1 14333,9 7585,6 149,2 56,9 6542,2 
2012 0,8 11480,6 7335,9 224,3 994,8 2925,6 
2013 0,7 9562,6 6973,4 24,7 1253,2 1311,3 

 
Основним джерелом фінансування інновацій-

ної діяльності в Україні залишаються власні кошти 
підприємств, питома вага яких у 2013 році складала 
72,9%; частка підприємств, що отримали кошти іно-
земних інвесторів становила 13,7% (табл. 2). 

Частка власних джерел фінансування іннова-
ційної діяльності переважає, це зумовлено складним 
процесом залучення зовнішніх ресурсів через скла-
дну економічну ситуацію, поганий інвестиційний 
клімат, проблеми в кредитній системі тощо. У 2013 
р. частка підприємств, які отримали кредитні ресур-
си становить лише 6,6% , внески вітчизняних інвес-
торів становили 1,3%, а фінансування з державного 
й місцевих бюджетів – 1,9% від загальної суми дже-
рел фінансування. Чітко видно недостатність фінан-

сування інноваційної діяльності  з боку держави. 
Статистика показує неналежну динаміку фінансу-
вання інноваційної діяльності, наприклад, навіть у 
2013 р. понад 75% інноваційно-активних промисло-
вих підприємств займалися впровадженням іннова-
цій що на 4,3% менше, ніж у 2012 р. 

 
Т а б л и ц я  2   

Динаміка та структура фінансування інноваційної  
діяльності промислових підприємств України  

за 2008–2013 рр.,% 
 

Джерела фінансування Рік 
2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Власні кошти 60,6 65,0 59,3 52,9 63,9 72,9 
Державний бюджет 2,8 1,6 1,1 1,0 2,0 1,8 
Місцеві бюджети 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 
Вітчизняні інвестори 1,4 0,4 0,4 0,3 1,3 1,3 
Іноземні інвестори 1,0 19,0 30,0 0,4 8,6 13,1 
Кредити 33,7 11,8 7,8 38,3 21,0 6,6 
Інші джерела 0,4 2,1 1,3 6,9 3,0 4,2 
Всього  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
Сучасний стан інноваційної діяльності змушує 

доцільніше досліджувати проблему залучення кош-
тів на розвиток підприємства за інноваційним на-
прямком, пошук та мобілізацію найбільш раціона-
льніших та доцільних джерел  фінансування. 

На основі цього дослідження можна запропо-
нувати такі рекомендації щодо використання інно-
ваційного потенціалу на підприємствах: стимулюва-
ти впровадження нових технологій в виробничу дія-
льність підприємства; формувати механізм управ-
ління інноваційною діяльністю на принципах систе-
мності, адаптивності, економічної ефективності, 
альтернативності варіантів розвитку; розвивати та 
підтримувати науково-дослідні та дослідно-конс-
трукторські розробки; раціонально використовувати 
науково-технічний потенціал підприємства; прово-
дити оцінку ефективності результатів інноваційної 
діяльності. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Аналіз фінансового забезпечення інновацій-
ної діяльності вітчизняних підприємств показав, що 
вітчизняні підприємства відчувають суттєву нестачу 
власних фінансових ресурсів, а також існує значна 
кількість перешкод щодо зовнішнього фінансуван-
ня, які можна подолати не лише на рівні окремих пі-
дприємств, а на державному рівні. Існує недостатня 
увага і спрямованість підприємств до запроваджен-
ня інновацій, тому спостерігається недостатній рі-
вень використання інноваційного потенціалу Украї-
ни. Подальші дослідження повинні бути спрямовані 
на аналіз механізму фінансового забезпечення інно-
ваційної діяльності та пошук напрямів його вдоско-
налення, розроблення методичних засад активізації 
процесів залучення фінансування на інноваційну ді-
яльність від макро- до макрорівнях. 
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Середа Е.А., Баришполець Н. В. Финансовое обе-

спечение развития инновационной деятельности пред-
приятия 

Раскрыты предпосылки и проблемы финансового 
обеспечения развития инновационной деятельности. До-
казано, что конкурентоспособность предприятия зави-
сит от уровня и эффективности инновационной деяте-
льности. Определены перспективные формы финансиро-
вания инновационной деятельности. Проанализированы и 
охарактеризованы основные тенденции развития иннова-
ционной деятельности и обоснованы мероприятия по по-
вышению инновационного потенциала. 

Ключевые слова: финансовое обеспечение, финанси-
рование, инновационная деятельность, конкурентоспосо-
бность, инновационный потенциал, формы финансирова-
ния. 
 

Sereda O.O.? Baryshpolets N. V. Financial support 
for the development of innovation enterprise 

Uncovered background and problems of financial provi-
sion of development of innovative activity. It is proved that the 
competitiveness of enterprises depends on the level and effec-
tiveness of innovation activities. Identified promising forms of 
financing of innovative activity. Analyzed and characterized 
the basis of tendencies of development of innovative activity 
and justified measures to improve the innovation capacity. 

Keywords: financial support, financing, innovation, 
competitiveness, innovative capacity, forms of financing. 
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